

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Jueves 2 de Febrero de 1939. - III Año Triunfal

Núm. 4.828

Siguen nuestras tropas apoderándose de los pueblos catalanes. Mientras tanto, los cabecillas rojos insisten en que están preparados.

Negrin habló después de la derrota cumbre; buena señal. No tardará en hablar, para explicar una nueva hecatombe.

La importante ciudad de Vich ha sido ocupada

Por la costa se ha ocupado Breda y otros pueblos y así en los demás sectores

La profundidad del avance ha sido superior a la de días anteriores

El botín de guerra sigue aumentando en Cataluña

Parte oficial de guerra

Avance del parte de operaciones

En Cataluña también hoy se ha llevado a cabo profundo avance en todos los sectores, derrotando al enemigo en todos los intentos de oponerse a nuestra progresión.

En el sector más septentrional, a pesar del mal tiempo, se han ocupado varios pueblos, las alturas de Conllony y otras importantes posiciones.

En el sector central han sido ocupados los pueblos de Gironella, Centella, San Martín de Centella, Valdenau y San Pedro de la Biba.

En el sector de la costa se ocuparon esta mañana Tordera y Fogal de Tordera y a media tarde se habían conquistado además los pueblos de Breda y Hostalrich.

El número de prisioneros hechos ascendía a dicha hora a más de 1.600, siendo muy abundante el material y armamento recogidos.

En Barcelona siguen descubriéndose importantes depósitos de armas, municiones y material de elevadísimo valor.

Salamanca, 1 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

Ampliación del parte

En el frente de Cataluña la progresión de nuestras tropas ha alcanzado hoy mayor profundidad que en días anteriores, habiendo sido ocupada la importante ciudad de Vich, además de los pueblos citados en el avance del parte, lo han sido los siguientes: San Esteban de Vilabomont, San Miguel de Terradella, San Feliu de Sasera, El Gurb, Malla, Senforas, Riels de Fay, La Mellia, Montimany, Castelloir, Badanya, Tona y las posiciones de la sierra de Oliván, sierra de Bamove, sierra de la Guardia y otras muy importantes.

El número total de prisioneros hechos hoy pasa de dos mil cien, entre ellos figuran unidades completas capturadas en el sector de la costa y abandonadas por sus jefes en su huida.

Se han cogido varios centenares de muertos y mucho material, entre el que se cuenta solo en un sector mil quinientos fusiles nuevos, treinta y cinco ametralladoras, cinco autos blindados, cinco camiones llenos de municiones, tres depósitos de gasolina con un millón de litros, un depósito de dinamita, todo el material de la Escuela Central de Tiro Aéreo, del ejército rojo de Cataluña, un depósito de bombas y seiscientas ametralladoras en cajas.

En la Garriga hay material de aviación aun no clasificado.

Actividad de la Aviación

Ayer fué bombardeado el puerto de Cartagená, causando averías en un barco de guerra y alcanzando las instalaciones del puerto.

En combate aéreo fueron derribados dos aviones de caza enemigos.

Hoy, también en combate aéreo, nuestra aviación ha derribado otros dos «Ratas» enemigos seguros y uno probable, y además ha bombardeado el aeródromo de Vilafuiga, los objetivos militares del puerto de Valencia, provocando incendios y explosiones y los de la estación ferroviaria de Gerona.

Salamanca, 1 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

Crónica de guerra

En Barcelona la normalidad cada día es más perfecta, abriéndose incluso las terrazas de los cafés

Los habitantes de Puertollano, carecen de alimentos y carbón, así como de calzado

Por Spectator

Los que aseguran que tardará en volver la normalidad a Barcelona, no conocen ni tienen idea de como son nuestros soldados.

Barcelona hoy ya se encuentra con sus calles llenas de gentes que van a los mercados y comercios.

Todos los cafés han abierto y las terrazas de estos son bastante concurridas, cosa que no se conocía en la ciudad desde hace mucho tiempo.

Las fábricas han vuelto a funcionar la mayoría de ellas y pronto volverán a la completa normalidad.

Carteles que habían instalado los rojos por las calles con frases subversivas, han sido sustituidos por banderas nacionales.

Noticias llegadas por diversos conductos afirman que han sido obligados a entrar en fuego los extranjeros que trataban de resistirse a sus países, como nos lo explican muy bien los partes

de estas noches, en los cuales se nota que intentan oponer al se nota que intentan oponer una resistencia inútil.

Los kilogramos de harina y tabacos capturados a los rojos en su huida, así como el resto de los alimentos cogidos, nos ayudarán al suministro de la ciudad, a cuenta de todo lo que aun nos tienen que devolver.

Pero hay una noticia más importante que todas estas y es un comunicado oficial, cogido a los rojos. No había nadie que pudiera cogerlo cuando lo dieron y yo no quise perderlo. Venía de Ciudad Real y decía que el pueblo de Puertollano carecía de carbón; los hombres habían dejado de trabajar por fallarles la comida y había absoluta carencia de calzado, así como de otras muchas cosas.

Pero que no se apuren los de Puertollano, que antes que llegue ese auxilio que piden, ya estarán salvados por nuestras tropas.

Se descubren en el domicilio de la Nelkens en Barcelona importantes documentos

Negrin silbado por los refugiados españoles bolchevistas

Barcelona.—Además de las joyas robadas por Negrin se han descubierto en los domicilios de los dirigentes rojos gran cantidad de aquellas y documentos.

En el de Margarita Nelken, se encontraron textos de las conversaciones entre los hispanos-bolcheviques y extranjeros.

Entre estos documentos figuran algunos muy interesantes acerca de las negociaciones entabladas con el presidente Roosevelt.

NEGRIN SILBADO POR LOS REFUGIADOS

Perpignan.—El doctor Negrin llegó ayer tarde a la frontera con objeto de informarse del estado de los refugiados españoles.

Estos, que se encuentran pasando muchas calamidades, recibieron al «responsable» con silbidos y otras manifestaciones de protesta. Por esta causa, Negrin regresó inmediatamente a Figueras.

SIGUE EL EXODO DE LOS ROJOS

Perpignan.—Sigue el exodo de los rojos españoles bolchevistas a través de la frontera.

Entre estos se encuentran muchas mujeres, ancianos y niños que son obligados por los milicianos a trasladarse a Francia para mover a comisaría.

dió invadir las salas de espectáculos, restaurantes y bares, molestando al público. Varios policías fueron también agredidos y para reducir a los manifestantes hicieron de actuar varios destacamentos de aquellos.

Los manifestantes llevaban un paraguas cada uno.

Los anarquistas están en mitin perpetuo y a cada momento aparecen oradores espontáneos con la consiguiente panacea que a su juicio podrá resolver la calamitosa situación en que se encuentran los rojos.

Muchas personas se refugiaron en el túnel de Cerbere para internarse en Francia, pero este ha sido desalojado por los milicianos, obligando a los fugitivos a regresar a la zona roja.

Ayer atravesaron la frontera los titulados coroneles Suárez y Barrere y los dirigentes Babel, Manuel Cordero, el doctor Balido y el titulado coronel Asensio.

QUIEREN ENTRAR EN ANDORRA

Perpignan.—Numerosos fugitivos de la zona roja han intentado penetrar en Andorra, pero enviados destacamentos de milicianos tuvieron que desistir de sus propósitos.

UN PANECILLO CUESTA MAS DE DOCE PESETAS

Madrid.—[Flota Republicana], en su emisión de ayer alababa la conducta de la «autoridad» imponiendo una multa de mil pesetas a un industrial que vendía panecillos a doce pesetas cincuenta céntimos cada uno.

UN DONATIVO

San Sebastián.—La Compañía de Ferrocarriles del Norte, por acuerdo de su Consejo de Administración ha hecho un donativo de diez mil pesetas para engrosar la suscripción «Pro-Auxilio Barcelona».

También acordó felicitar al Ge-

- VICH -

Esta es la última conquista de importancia del Ejército Nacional.

El valor de la ciudad recién conquistada es bien manifiesto a todos los españoles.

Es de la provincia de Barcelona y tiene más de quince mil habitantes.

Es sede episcopal y tiene bella catedral gótica con el sepulcro del filósofo Balmes.

Cuenta con bello palacio episcopal y hermosa y rica biblioteca y museo arqueológico.

Claustros de Santo Domingo; templo romano único en su clase.

Tiene además bellos edificios

antiguos y modernos, pues la ciudad que es industrial en sumo grado, ha ganado también mucho en el camino de la vida moderna.

En la antigüedad fué conocida con el nombre de Ausa, capital de la región ausejana.

Tomó parte en la sublevación de Indibil y Mandonio.

En el año 516 era ya sede episcopal.

Cuenta con numerosas industrias, entre ellas las más principales, las de aguardientes, fundiciones, hilados, tejidos y sobre todo la de sus célebres embutidos.

Relación de aviones rojos derribados por nuestra gloriosa aviación durante el mes de Enero

Día 2 de enero, un «Boeing», en Bola de Cierboles; día 2, dos «Boeing» en Bola de Cierboles; día 3, un «Boeing» en Bola de Cierboles; día 3, tres «Boeing» en Artesa de Segre; día 3, un «Curtis» en Artesa de Segre; día 3, tres «Boeing» en el sector de Cogul; día 3, dos «Curtis» en el sector de Cogul; día 3, dos «Curtis» en el sector de Cogul; día 4, dos «Curtis» en Borjas Blancas; día 5, un «Boeing» en Poul; día 8 un «Curtis» en sierra Lena; día 8, dos «Boeing» en sierra Lena; día 9, un «Curtis» en el sector de Ternes; día 9, tres «Curtis» en el sector de Ternes; día 9, un «Boeing» en Valls; día 10, dos «Curtis» en Pueblonuevo; día 12, cuatro «Curtis» en sierra Cullera; día 12, dos «Curtis» en sierra Cullera; día 12, un «Boeing» en sierra Cullera; día 12, un «Curtis» en sierra Cullera; día 14, un «Curtis» en Montblanch; día 15, un «Curtis» en Santa Coloma de Queralt; día 17, cuatro «Boeing» en Igualada; día 17, un caza en la costa catalana; día 19, un «Curtis» en Igualada; día 19, un «Boeing» en Igualada; día 20, dos «Curtis» en Cervera; día 21, dos «Martin Bomberg» en Cervera; día 21, dos «Martin Bomberg» en las proximidades de Manresa; día 21, un «Curtis» en las proximidades de Manresa; día 21, un «Boeing» en las proximidades de Manresa; día 21, un «Katiuska» en Vendrell; día 21, un «Curtis» en el puerto de Barcelona; día 22, un «Curtis» en las proximidades de San Saturnino de Noya; día 23, un «Curtis» en el vértice Moritos; día 23, un «Curtis» en el vértice Moritos; día 23, un «Curtis» en San Saturnino de Noya; día 24, cuatro «Curtis» en las proximidades de los Blázquez; día 24, cuatro «Curtis» en las proximidades de los Blázquez; día 25, tres «Boeing» en las proximidades de Monistrol; día 25, un «Boeing» en las proximidades de Monistrol.

Total de aviones derribados

Seguros 55 y probables 18. Derribados por nuestras baterías antiáreas, 6 «Curtis» y un «Katiuska». Total, siete. Derribados por cazas nacionales: dos «Martin Bomberg», 26 «Curtis» y 19 «Boeing». Total 47 seguros y 12 «Curtis» y 6 «Boeing». Total, 18 probables. Por nuestros aviones de bombardeo un caza. Total, uno.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestra Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

Nosotros y el Mun' o El reconocimiento de la España Nacional por el Gobierno de Checoslovaquia

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno Conde de Gómez Jordana, recibió ayer la visita del representante diplomático de Checoslovaquia en la España Nacional que fué a darle cuenta del acuerdo de su Gobierno que ha reconocido de «jure» al Generalísimo Franco.

Entre ambas personalidades se han cruzado frases de gran cordialidad y afecto.

neralísimo por la conquista de la citada capital.

LA EXPOSICION DE GUERRA

San Sebastián.—En la Exposición de Guerra ha sido inaugurado el pabellón de Ingenieros Zapadores.

La nueva sala está siendo muy visitada.

Se constituye en París el comité franco español presidido por Flandin

Manifestaciones tumultuosas en Londres

Amberes.—En las oficinas del Comité de Ayuda a la España rota explotó anoche un artefacto destruyendo gran cantidad de documentos en aquella archivados. Se han efectuado varias detenciones.

SE CONSTITUYE EL GRUPO FRANCO ESPAÑOL — París.—Ha quedado constituido el grupo franco-español que integran distinguidas personalidades y preside el señor Flandin, ex-presidente del Consejo de ministros.

Este visitará al señor Daladier para pedirle se normalicen las relaciones entre Francia y la España nacional y el envío de un representante diplomático a Burgos.

DESPUES DEL DISCURSO DE HITLER — Londres.—Después del discurso

pronunciado por el Fuhrer Canciller sobre la solidaridad del eje Roma-Berlin y de los deseos de paz de Alemania han subido en la bolsa todos los valores.

UNA GORONA DE LAUREL — Roma.—El embajador de España en esta capital ha depositado una corona de laurel en la capilla sagrada levantada en memoria de los caídos.

Este rasgo del embajador es tributo de España a los gloriosos caídos en la guerra contra el bolchevismo.

MANIFESTANTES CON PARAGUAS

Londres.—Han sido detenidos doce de los manifestantes de ayer que se situaron ante el Parlamento solicitando trabajo.

Los comunistas organizaron en la madrugada otra manifestación que recorrió las calles y preten-

31 de enero

Del Gobierno civil

Ayer por la tarde se reunió bajo la presidencia del Gobernador civil, la Junta provincial de Beneficencia.

Se arriendan

Hasta San Miguel los pastos de la dehesa «Bonillejos», término de Torrecilla de la Tiesa, con cabida de 800 fanegas de m. p.; es toda cercada.

Para tratar en Cáceres, calle de Sergio Sánchez, núm. 4 2.º; o en Trujillo, don Máximo Pérez, Banco Central.

Ecos de Sociedad

Ayer contrajeron matrimonio en la iglesia de Santiago, la señorita Marcelina Carretero, hija del industrial de esta plaza don Teófilo Carretero, con el teniente de Marina don Roberto Amador y de los Céspedes.

Actuó de padrino en la ceremonia el padre de la novia y de madrina una hermana de la misma. Los señores de Amador salieron en viaje de novios hacia La Cueva.

Manuel Aguilar Miranda

Consignatario de buques
Agente de Aduanas
COMISIONISTA EN TRANSITOS
Generalísimo Franco, núm. 9. Apartado 39
HUELVA

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL
Señalamientos para el día 3

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia, contra Bernabé Cruz Iglesias, para el cual solicita el señor fiscal se le imponga la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 1.000 pesetas de multa por el primer delito y por el segundo tres años, seis meses y veintidós días de prisión menor.

El letrado señor Javato solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Fernández.

Para el acto de la vista están citados dos testigos.

Correspondiendo la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría de Sala del señor Barca.

Aviso

Los testigos y peritos residentes en esta capital que tengan pendientes de cobro indemnizaciones por haber asistido a juicios orales así como los autorizados pueden presentarse en la Secretaría de Gobierno los días hábiles a las horas de oficina con el fin de hacerlas efectivas.

Se arriendan

Hasta San Miguel los pastos de la dehesa «El Espartal», término de Sergio Sánchez n.º 4 2.º; o en Trujillo, don Máximo Pérez, Banco Central.

Para tratar en Cáceres, calle de Sergio Sánchez n.º 4 2.º; o en Trujillo, don Máximo Pérez, Banco Central.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174
CÁCERES

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago: Se han puesto al pago ocho libramientos a nombre de don Carlos Barahona.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

PERFUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono 1690.

De la Alcaldía

OBJETOS PERDIDOS

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos que se encuentran en la alcaldía a disposición de sus dueños.

Del establecimiento «Casa Mendieta», una cantidad en billetes del Banco de España y una medallita.

El Guardia municipal Luis Criado, presenta un bolso que se encontró en la vía pública.

La vecina doña María Mateos Fernández, presenta un reloj de pulsera que encontró un nieto suyo de 13 años de edad llamado Abilio Lumbreras.

Ultramarinos, loza y cristal

Rufino Rubio Rosado

General Esponda, 6
Teléfono. 1262

I. GIRAUD DENTISTA

Industria General, núm. 9. -Barahona. Teléfono 1610

Se reúne la Diputación provincial

Y acuerda contribuir con diez mil pesetas a la suscripción «Pro-Auxilio a Barcelona»

Bajo la presidencia del presidente accidental señor González Gil y con asistencia de los señores Ledesma, Rodríguez Ramírez, González Toril, Cámara e Higuero Vidarte.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que quedó aprobada. Se envió un telegrama de felicitación al Generalísimo por la conquista de Barcelona.

Se acordó contribuir a la suscripción pro-Barcelona y para auxilio de las demás ciudades liberadas con la cantidad de 10.000 pesetas.

La Comisión quedó enterada de una carta del subsecretario del Interior dando cuenta de los favorables trámites realizados por el Ministerio de Hacienda acerca de la petición sobre aportación municipal forzosa.

Se hizo la fijación de precios medios que han de abonar los contribuyentes que hagan los Ayuntamientos a las fuerzas transentes durante el mes de enero.

Se dió lectura a una instancia

de Luisa García Elena solicitando el ingreso de sus seis hijos en los Colegios provinciales.

También se leyó otra de Luciano Pérez, donde solicita el ingreso de su hija de un mes de edad en la Casa Cuna.

Se concedieron varios permisos para construcciones en las proximidades de caminos vecinales.

NECROLOGICAS

El pasado día 21 de enero, falleció en Ceclavin el ilustrísimo señor don Antonio Navarro de Sandoval.

Caballero de la Real y distinguida Orden de Carlos III, Cruz de Isabel la Católica y ex-presidente de la Excma. D.putación de Cáceres, disfrutaba de generales simpatías, en Cáceres y la provincia, principalmente en Ceclavin, donde era conocido por sus virtudes.

A la avanzada edad de 91 años ha subido al cielo.

El día 31 de enero falleció también, en nuestra ciudad, el señor don Andrés Simón Claro.

A su desconsolada esposa doña Petra de Sandoval Pérez; hijos y demás familiares, testimoniamos nuestro sentimiento.

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte, del señor don Ildefonso Ollero Barriga.

Recordamos con este motivo a su esposa, hijos, nietos y familia toda, nuestro sentimiento.

Don Ildefonso Ollero, por su caballerosidad, amor a la familia, práctica de todas las virtudes y ejercicio del bien, supo ganarse el afecto, amor en los suyos, que perdura vivo aún hoy, apesar del tiempo, y su falta, es dolor en el corazón de su esposa y de sus hijos.

Las misas que se celebren hoy en la parroquia de San Juan; las que se celebren a las ocho en la parroquia de Santa María (en el altar de la Virgen de la Montaña), en Santiago (altar de Jesús Nazareno), capilla de las Hermanitas de los Pobres y en la Iglesia parroquial de Salorino, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

¡Pedimos a nuestros lectores una oración por su vida eterna.

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña María León Hernández, esposa que fué de nuestro amigo don Ricardo Hernández, administrador de «El Noticiero», a quien enviamos nuestro sentimiento así como a sus hijos, hermanos y hermana política Dolores Hernández.

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Victoriano Criado Gómez, de 4 años de edad, con domicilio en José Antonio Primo de Rivera número 38, que padecía una herida contusa en la región superciliar izquierda.

Regino Martín Peña, de 62 años de edad, con domicilio en Casas Baratas letra B. número 23, que padecía contusión con hemorragia en la uña del dedo índice de la mano izquierda.

Manuel Colina Lumbreira, de 40 años, con domicilio en San Antonio, 8, que padecía contusión en la rodilla derecha.

Visita domiciliaria a Postigo número 9, para asistir a Norberta Bravo, de 73 años, que padecía mareos.

Visita domiciliaria a Avenida de España núm. 21, para asistir a Rita Martín Abad, de 26 años de edad, que padecía pólcico nefrítico.

Esteban Morato, de 17 años, con domicilio en Plazuela de Marrón número 6, que padecía herida contusa en la cara palmar del dedo medio de la mano derecha y

MINERVA S. A.

Compañía Española de Seguros Generales
Trabaja con normalidad en la España Nacional, los ramos de

Vida-Incendios-Accidentes
individuales-Responsabilidad civil-Robo y Cosechas

Dirección general provisional para la España liberada

Méndez Núñez, 4. - MALAGA

Subdirector general para Extremadura

José Fernández López

Teléfono 1265. José A. Primo de Rivera, 4. Apartado 42.

CÁCERES

El arte romano en Cáceres y su provincia

Interesante conferencia del jefe de la Biblioteca Pública

El pasado lunes por la tarde, conforme dijimos en nuestro número del domingo, pronunció su anunciada conferencia, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, el culto bibliotecario jefe de la Biblioteca Pública de Cáceres, don José Bueno Paz.

El interés del tema hizo congregarse a oírle numerosos aficionados al estudio del arte, dada además la circunstancia de la preparación solidísima del conferenciante.

El tema era: «Arte romano: sus restos en Cáceres y sus monumentos en la provincia».

En el exordio demostró que la incultura no ha sido la causa principal de los destrozos artísticos efectuados en España, ya que estos hechos lamentables se han dado precisamente en sitios donde el índice de cultura era superior, siendo los atropellos dirigidos por los cabecillas y gobernantes, en general cultos.

La causa, demostró don Bueno, reside en el concepto imperfecto del arte. Para tratar este aserto, citó el conferenciante, palabras del eminente Igraffo Menéndez Pelayo.

A continuación, hizo un comparativo de los pueblos pre-romano y romano, para explicar las diferencias artísticas y determinar verdadero carácter y estilo del Arte Romano.

Hizo una breve reseña de la Historia de la dominación romana en España, hablando de las principales obras romanas en provincia, describiendo los restos de Alcántara, Eljas y Alconetarra, Campamento de Cáceres en el Arco del Cristo, ruinas de la tauta de Ceres.

La conferencia fué extensa y el culto expositor supo talmente ganarse la atención de los asistentes.

Servicio Agronómico Nacional

Sección de Cáceres

CIRCULAR

La Jefatura de la Estación de Cerealicultura de Jerez de la Frontera, remite esta Sección para su publicación en este periódico, la siguiente nota:

«Estación de Cerealicultura de Jerez de la Frontera
Venta de semilla de maíz»

Autorizado por el ministerio de Agricultura el servicio de distribución de maíces selectos para público de las siguientes variedades:

Para secanos de Andalucía

Roteno.—Tallo de poca altura. Grano amarillo rojizo. Muy resistente a la sequía.

Leaming.—Tallo alto. Grano amarillo claro dentado. Temprano. Golden Glow.—Talla media. Ciclo vegetativo corto. Grano amarillo dentado. Variedad recomendable para la alta Andalucía y Extremadura.

Para secanos, muy frescos y regados

Virginia.—Tallo de gran altura

rozadura en la cara dorsal del mismo dedo.

Virgilio Martínez Costa, de 26 años, que padecía reproducción de una herida anterior en la cara dorsal del dedo medio de la mano derecha y ligera contusión en la región glútea derecha.

Lorenzo Barrantes Pacheco, con domicilio en Canteras, 4, que padecía herida contusa con desprendimiento parcial de la uña del dedo medio de la mano derecha.

Sección Cooperativa de Casas Baratas de la Asociación Cácerense de Socorros Mútuos

Emisión 19 Junio de 1919

Obligaciones de 100 pesetas

Serie C, número 14.

Obligaciones de 25 pesetas

Serie D, números 28, 31, 32, 42, 43 y 46.—Serie E, números 39.—Serie G, números 22, 24, 27, 29, 31, 35, 36, 47, 50, 53, 54 y 72.

Emisión de 4 de Julio de 1921

Obligaciones de 100 pesetas

Serie J, números 6 y 23.—Serie L, números 9 y 19.—Series M, números 6, 9, 10, 13, 17, 19, 21, 22, 23 y 25.—Serie N, números 6, 12, 14 y 25.—Serie O, números 15 y 23.—Serie P, números 13, 21 y 25.—Serie Q, números 12, 16, 18, 25, 28 y 29.—Serie R, números 12, 16, 18, 20, 25 y 28.—Serie S, números 9, 15, 16 y 30.—Serie T, números 9, 10, 12, 14, 18, 19, 23, 25, 28 y 30.—Serie U, números 6, 7, 9, 10, 19, 22, 24, 25, 28 y 30.—Serie V, números 7, 8, 20, 21, 25, 26, 30 y 31.—Serie W, números 6, 11, 20 y 27.—Serie X, números 8, 9, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 24 y 26.—Serie Y, números 13, 17, 19, 25 y 27.—Serie Z, números 5, 9, 13, 14, 15, 17, 22, 23, 25, 26 y 28.—Serie AA, números 5, 17, 23 y 25.—Serie AB, números 11, 15, 21, 22 y 26.—Serie AC, números 9 y 10.—Serie AD, números 10.—Serie AE, números 11 y 17.—Serie AF, números 5 y 10.—Serie AG, números 4 y 14.—Serie AH, números 6, 13, 16, 17, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 y 31.—Serie AI, números 11, 13, 14, 21, 22, 24, 25, 27, 28, 29, 30 y 31.—Serie AJ, número 19.

Obligaciones de 25 pesetas

Serie E-3, números 20, 21, 23 y 25.—Serie E-4, números 13, 14, 18, 19, 20, 23 y 24.

Cáceres, 1 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—

Jefefe, HIGINIO RODRIGUEZ BRAVO.

produce

rancesa

Llega a...

Barcelona.

Barcelona. Este llama principalmente a los centros de la ciudad.

Barcelona. Se espera...

Produce inmejorable efecto en la colonia francesa de Barcelona la autorización concedida al Liceo francés

Llega a la Ciudad Condal el subsecretario de Justicia

EL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA EN BARCELONA. El subsecretario de Justicia señor Arellano, llegó ayer mañana a Barcelona, entrevistándose con el general jefe de servicios de Barcelona, señor Varoz Arenas.

El señor Arellano ha hecho conocer a los funcionarios el deber de reintegrarse a sus cargos en el plazo no superior a tres días. La presentación la harán en el edificio oficial de la calle Montañana y Alto de la Cruz.

Este llamamiento va dirigido principalmente a los funcionarios de centros oficiales y de la Generalidad.

AUXILIO SOCIAL

Barcelona. — Auxilio Social sigue desplegando gran actividad, habiendo repartido ayer 3.300 raciones.

Se espera la llegada de Mercaderes Sanz Bachiller, a quien Barcelona dispensará un entusiasta recibimiento para mostrar de su gran gratitud hacia la gran obra nacional, de la que es deleada la visitante.

SE NORMALIZA LA VIDA

Barcelona. — Se han producido nuevas manifestaciones de normalidad en esta capital.

Los mercados y tiendas de comestibles fueron de nuevo abastecidos, asegurándose así su funcionamiento normal.

También se ha restablecido la línea férrea entre Barcelona y Girona, que asegura el tránsito a Barcelona de los vecinos de la comarca muy poblada.

Ahora se trabaja intensamente para reparar la línea férrea del litoral que los rojos destruyeron.

El servicio por aquí se efectúa en camiones.

La autoridad ha concedido un plazo de diez días para que los vecinos presenten cuantas armas explosivas obren en su poder.

El Liceo Francés ha sido autorizado para abrir de nuevo sus clases; esta medida ha producido inmejorable efecto en la colonia francesa.

Suministro. Ayer tarde llegaron las fuerzas de la Guardia civil que guarnecen Barcelona, habiendo contemplado su marcha las tropas de los personal generales Yagüe y Solchaga.

RECORRIENDO LA RUTA DEL SUR

Córdoba. — Llegaron a esta capital en viaje de turismo, ilustres señores...

ONAS de cubiertas para la fabricación de calzados y retal de tela de cuero lo venden los establecimientos "El Diamante", Beco, 17, Santander.

Compran peladuras de cubiertas neumáticas y toda clase de desechos de goma.

(Publicidad Agencia Azul, Santander).

Guareña Anuncio de subasta

Aprobado por la Comisión Pro-riz de los Caidos de esta villa, proyecto y Presupuesto del Architecto don Angel Pérez, se saca concurso la construcción de la misma con arreglo a las condiciones del pliego que se encuentra expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles, durante las horas de Oficina hasta el día cinco de Febrero y hora de las doce, que se procederá a la apertura de los presentados; asistiendo el presupuesto de contrata a la cantidad de diez y seis mil ochocientos treinta y cinco pesetas con diez y ocho céntimos.

Guareña, 14 de enero de 1939.

El Año Triunfal.—Por la Comisión, Eduardo Miranda.

Tipos y fiestas típicas

Son fiestas extremeñas y notablemente extremoñas es el sello que le ponen los tipos que nos recuerdan a nuestros antepasados.

La Candelaria, día en que la juventud y la belleza de nuestras muchachas resalta con los airosos vestidos de campuzas; corpiños de terciopelo negro; pañuelos cruzados al pecho, llamados de colores, manilla o turquesa; refajos de paño o bayeta, a media pierna, acompañados y de un solo color fuerte: amarillo, encarnado o verde; zapatos negros de charol y medias embutidas de ana blanca. Es cuadrado y de raso negro el mandil que llevan, y la falbriquera, de pana negra, bordada con ramos de colores chillones.

El peinado es una verdadera obra de arte, tirante, muy tirante el pelo, y en el centro de la cabeza un moño alargado que abarca desde la frente a la nuca. Este moño, vulgarmente llamado de estera, es hecho con trenzas menudas y del ancho aproximado de cuatro dedos, en el centro lo sujetan con una mata de pelo quedando por está razón, este sitio, más estrecho que los extremos y donde también queda prendido por horquillas grandes y niqueladas. Las demás partes del moño quedan tersas, al aire y figurando el tejido de una esterilla.

En hacerse este peinado se emplean de tres a cuatro horas, sin embargo, su duración es, por término medio, de ocho días.

Los pendientes que se usan con este traje son los llamados de herradura y reloj, de oro, grandes y adornados con bonita filigrana. Llevan también una hermosa gargantilla de oro, formada por cuentas gruesas y una venera grande y artística; todo enhebrado en una cinta de seda color de rosa.

Desde Alcuéscar Barcelona rescatada

Anoche, precisamente, le decía yo al alcalde don Angel Fernández Pulido—de regreso de ver a su hijo Adolfo, alférez heroico de nuestro glorioso Ejército, herido en nuestro frente—y a el procurador y secretario de este Juzgado don Tirso Jarcía Cáceres, sentados en mi despacho: «Mañana por la mañana se rescata Barcelona. Usted, don Angel, que va a Cáceres, asistirá allí a la manifestación. Me permito esta vanidad. ¿De adivino? No. La afirmación profunda se basaba en que conozco al Caudillo y conozco Barcelona. Y conociendo a Barcelona y al Caudillo y conociendo, por los avances, la situación de los peones, la predicción era lógica y podría calificarse de perogrullada.

A las dos llegó la noticia. Las campanas, repicaron, las trompetas lanzaron al aire sus armónicas estridencias. Me acordé de Jerico. Y pensé que la magia de Franco para rescatar Barcelona, la inmensa Ciudad Condal, tiene algo del pasaje bíblico.

Se organizó la manifestación en la Plaza de España, presidida por el alcalde accidental don Diego Prieto Sánchez; el jefe local de Falange Española Tradicionalista don Indalecio Galán Cáceres; el comandante militar de la plaza don Miguel Alcón Sánchez, brigada de la Guardia civil; concejales don José Puerto Hisado y don Francisco Gil Fernández; secretario de Falange Española Tradicionalista don Francisco Campos Fernández; delegado sindical joven camarada don José Barrero Jiménez, etc.

Precedía a la manifestación una orquesta que interpretaba diversos himnos triunfales. Portaba la gloriosa enseña Nacional nuestro amigo don Antonio Bonilla Cáceres. Los flechas con su banda. El pueblo cantaba. En el empio patio del cuartel de la Guardia civil el brigada don Miguel Alcón Sánchez pronunció emocionantes palabras. Dijo que sentía la satisfacción de haber sido él el que en esta villa había iniciado el Glorioso Movimiento Salvador y que no obstante la proximidad del enemigo y los coletazos del marxismo, Alcuéscar permaneció incólume. Continué su oración terminando con los vivas de ritual, siendo muy aplaudido.

Barcelona, la hermosa Ciudad Condal, la industriosa urbe, ha sido rescatada por Franco para España y para siempre. Nunca más será envenenada por campañas desmembradoras. Ahora sabrá de la generosidad de los habitantes humildes del resto de España, después de haber sabido del coraje y valentía que llevan dentro esos humildes. ¡Magnífica lección! ¡Viva España y Viva Franco!

DON E.
Alcuéscar, 26 de enero de 1939.
III Año Triunfal.

EULOGIO CRIADO ROMERO
Corredor de Comercio Colegiado
(Notario Mercantil)
Avenida de Cervantes, 52 y 54.
Tel. 241
CACERES

PUBLICACIONES

Juventud de Acción Católica

Un libro de máximo interés

En esta obra se tratan los problemas de la juventud católica en España, desde la infancia hasta la vida adulta. El autor, don Juan de Dios Vitoriano, aborda temas como la formación moral, el estudio y el trabajo. Es un tratado sistemático, completo, de Juventud de Acción Católica.

Delegación de Hacienda

Anuncio

El próximo día 9, a las once horas, se celebrará en esta Delegación de Hacienda pública subasta para la venta de tejidos, hilado, café y otros artículos, procedentes de aprehensiones.

Las condiciones de la subasta y los lotes en que la venta tendrá lugar se hallan en los anuncios fijados en la tabilla de esta Delegación y los géneros están expuestos en la Secretaría de Juntas Administrativas de contrabando y defraudación de esta Delegación.

Cáceres, 1 de febrero de 1939.

Tercer Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda, Arturo Mato.

FRANCISCO SELLERS

Doloretas
antídoloroso ideal
calma toda clase de dolores

2 TABLETAS de Doloretas

El antídoloroso ideal

A. SILVA ALCANTARA
MEDICINA INTERNA,
PULMON Y CORAZON
Santo Domingo, 1, principal, derecha
Teléfono 1271.—Cáceres

Lotería Nacional
Premios mayores

Burgos. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer resultaron agraciados con los primeros premios los números siguientes:

Primer premio: 4.159, premiado con 100.000 pesetas, en Sevilla y Zaragoza.

Segundo: 15.003, premiado con 70.000 pesetas, en Santander y Palma.

Tercero: 13.016, premiado con 35.000 pesetas, en Castellón de la Plana.

Cuarto: 19.970, premiado con 30.000 pesetas, en Sevilla.

Premiados con 1.500 pesetas

39.521, en Palma de Mallorca; 19.652, en Granada y Zaragoza; 17.972, en Pamplona; 26.072, en Cádiz y Valladolid; 6.789, en Burgos y León; 19.134, en Oviedo; 25.727, en Sevilla y Granada; 20.489, en Jerez de la Frontera y Gijón; 16.171, en Logroño; 14.276 en Huelva; 16.278, en Dos Hermanas; 34.441, en Puerto Real; 24.472, en Badajoz; 24.433, en Sevilla; 17.724, en Cádiz y Pamplona.

Vasos comunicantes

Roma. — El presidente Roosevelt—escribe «Il Popolo d'Italia»— parece obsesionado por la preocupación de que la intervención de los Estados Unidos, en el caso de una guerra europea, pueda sufrir, a causa de la impreparación y de la distancia, dilaciones que, para la causa de las democracias, serían fatales. Y he aquí por que, en toda ocasión pide miles de millones y miles de millones para la defensa nacional, la cual, a su vez, debería llamarse defensa interdemocrática. En un reciente mensaje, el presidente de los Estados Unidos ha hecho saber a sus conciudadanos que América se encuentra hoy en las mismas condiciones de 1914: en las mismas condiciones de no poder, antes de un año, intervenir eficazmente, por ejemplo, en Europa.

«No olvidéis, ciudadanos—ha dicho el señor Roosevelt—que los Estados Unidos, que entraron en guerra el 6 de abril de 1917, no estuvieron en condiciones de tomar o arte en una batalla importante antes de mayo de 1918, y que el ejército americano debió continuar sirviéndose, aun posteriormente a aquella época, de la artillería y de la aviación francesa e inglesa. Se trata, pues, no solamente de dar a América las armas necesarias, sino también la posibilidad de transportarlas rápidamente a Europa.

Entre tanto se tiene noticia de que el diputado francés Boucher ha presentado un proyecto de ley para la construcción—finalmente—del famoso y ya legendario túnel por debajo de la Mancha, el cual debería permitir a Inglaterra, en el caso de extrema necesidad, llevar a Francia un rápido socorro. Pensamos que el señor Roosevelt podría encargarse de su oficina técnica que estudiase un proyecto análogo para unir, mediante un túnel bajo el océano, Francia con América. Sería la más extraordinaria de las americanadas; y sería la salvación de las democracias mediante la teoría de los vasos comunicantes.

JEREZ "LA RIVA"

COÑAC *** "LA RIVA"

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES
ESPEC. DE REMEDIOS PREZIOSOS LOS MÁS MODER. TEL. FONO 1763

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arrenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros.

Seguros de Incendios. Seguros de Accidentes. Seguros de Vida. Seguros de Transportes. Seguros de Robo.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

Paquita Mateos
Peluquería de Señoras

Trabajos completamente nuevos y desconocidos. Permanentes, 12 pesetas. Se hacen permanentes a domicilio.

PLAZA DEL GENERAL MOLA
(antiguo piso de la Telefónica)

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO
CARAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Se vende

Burro entero de tres años, buena alzada bonita lámina. Informes Franco García. Gamazo, núm. 5, Medina del Campo.

Sobrinos de Babino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
Ferrería y Colonias

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño
Cementos yesos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcción

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1932
CACERES

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 1 de Febrero de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde.
Barómetro, 715.5. Humedad, 87. Temperatura, 11.0. Dirección del viento, SSE.
Fuerza del mismo, 6.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas lpe. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0.2. Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 11.2
Mínima a la sombra, 7.5

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

La fiesta de San Blás

Esta tarde a las tres se pondrá en el portal de la ermita de San Blas la tradicional Mesa de ofrendas.

A las tres y media se cantarán solemnes Vísperas y a las cuatro se rezará la novena.

La banda municipal dará un concierto en estas horas, en que

Nos encontramos en el día de una fiesta tradicional cacereña. No es extraño para nadie el recuerdo de este día de San Blas, que antes de la funesta república, constituía en Cáceres una nota típica original.

Como ya se hace constar, el día de la Candelaria por la tarde, inmediatamente después del medio día: comenzaba la fiesta, animadísima, en los alrededores de la ermita de San Blas. Allí se concentraba todo el tipismo de Cáceres: mujeres vestidas de trajes multicolores, que anunciaban la llegada del Carnaval, con sus trajes de campuzas, asistiendo a la Mesa del Santo.

Allí había música: la Municipal lucía sus habilidades y el pueblo disfrutaba de lleno, íntegro, de esta fiesta, que constituía una nota nuestra.

Pero ahora, cuando va renacendo todas nuestras santas, buenas y sanas tradiciones, cargadas y matizadas de tipismo, había de renacer esta también, de la fiesta de

el pueblo de Cáceres afluye hacia el Santuario.

Mañana, día tres, se celebrará la misa solemne en la misma ermita a las diez, con sermón. Y acto continuo se besará la reliquia del Santo y saldrá la procesión con la venerada imagen por los sitios de costumbre.

San Blás, en los alrededores de su ermita, en la tarde del día de las Candelas.

Nuevamente aparecerán este año las campuzas con sus trajes chillones que revelan todo el contenido de nuestras costumbres sanas del pasado. Habrá también este año música, porque el señor alcalde de la ciudad, tan amante de estas manifestaciones renacidas de tipismo, ha puesto de su parte cuanto es necesario, para que vuelva la animación junto la ermita del Santo.

A las tres de la tarde comenzará la Banda Municipal sus conciertos. Habrá en el interior del templo, Vísperas y Mesa de ofrenda. Así transcurrirá la tarde del día de las Candelas, víspera de la fiesta de San Blas.

Mañana, día tres, festividad del Santo, habrá misa solemne y asistirá el pueblo como es costumbre.

Verdad cacereña, que esta costumbre renacerá en este año, con mayor intensidad que nunca, porque estamos en días de completa resurrección? Creemos que sí.

Se hace constar en acta el entusiasmo de Cáceres por la toma de Barcelona

Se acuerda hacer constar también el comportamiento del pueblo cacereño contribuyendo a la suscripción pro-ciudades liberadas

La sesión celebrada ayer en el Municipio

Fue muy breve la sesión celebrada ayer por la Comisión Permanente del Ayuntamiento, tan breve que apenas llegó a la media hora de duración.

Próximamente a las doce y veinte se abrió la sesión bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores Villarreal y Sánchez Manzano.

El secretario procedió a la lectura del acta de la sesión anterior, que quedó aprobada.

A continuación dió a conocer el total de las cuentas de obras municipales realizadas en la semana, que es de 3.266 pesetas con 45 céntimos.

Las cuentas de la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones ascendían a pesetas 4.678'30.

Quedaron también aprobadas otras cuentas realizadas por otros conceptos.

Seguidamente se dió lectura a un besalamano del Secretario de Su Excelencia el Generalísimo, dió rigido al alcalde, dándole las gracias por el sentido pésame que este envió a raíz de la muerte del ministro de Orden Público don Sevriano Martínez Anido.

Se dió lectura a otro de igual procedencia, agradeciendo la felicitación por la entrada de nuestras tropas en Barcelona.

Se leyó un oficio de la Comisión de Mutilados de Guerra por la

que se nombraba auxiliar de este Ayuntamiento al caballero mutilado Valentín Roso.

También se leyeron otros oficios de la misma Comisión, disponiendo cesen en los cargos que ocupaban en el municipio los caballeros mutilados Hilario Cebadeiro y Teófilo Lito Durán.

Al final se aprobó exponer durante ocho días, el padrón de casas con bajada de aguas que vierten a la vía pública.

La presidencia propuso que se hiciera constar en acta la satisfacción de la Permanente por la conquista de Barcelona, aprobándose esta proposición, así como también la de unir a dicho acta la reseña que el periódico de la localidad hizo de los actos celebrados en esta ciudad con tal motivo.

También propuso la presidencia hacer constar en acta el inmejorable comportamiento del pueblo cacereño, contribuyendo con todo lo que podía a la suscripción para auxilio a Barcelona y demás poblaciones liberadas.

Después de aprobada esta proposición se levantó la sesión poco antes de la una.

VARRIBA ESPAÑA!

PRIMER AN VERSARIO

LA SEÑORITA

Francisca Gaspar Sánchez

Murió santamente en la ciudad de Cáceres el día 3 de Febrero de 1938

R. I. P.

Su tío, don Santiago Gaspar; hermanos, don Melanio don Francisco y don Antonio Gaspar; hermanas poíficas doña Juana Preciado y doña Trinidad Núñez; tíos, don Vicente Gaspar, doña María, doña Concepción y doña Eulalia Sánchez y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la encomiendan al Señor y asistan al funeral que, en sufragio de su alma, se celebrará el 3 del actual en Torrejuncillo a las nueve y media de la mañana.

Las misas que se celebren en dicho pueblo, en la parroquia de San Mateo de Cáceres y Colegio de Carmelitas y en Valencia de Alcántara serán aplicados en sufragio de su alma.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Sevilla, Exemos. Sres. Obispos de Coria, Salamanca y Plasencia conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

Francia obliga a los milicianos refugiados a incorporarse a batallones rojos

En Valencia se padece hambre ante la absoluta carencia de víveres

París.—Las agencias extranjeras dan cuenta de cómo Francia persiste en su ayuda a los rojos, pues ahora obliga a incorporarse a los batallones rojos a todos los milicianos que en edad militar han atravesado la frontera.

Estos días, de acuerdo con el Comité de Negrín, ha hecho que aquellos repasen la frontera en contra de la voluntad de los interesados.

La mañana del Vicepresidente del Gobierno

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno, señor Gómez Jordana, recibió ayer mañana la visita del embajador de Alemania, la del representante de Checoslovaquia y el de la Agencia Havas en España.

La Confederación Nacional Católica de Países de Familia

Vitoria.—La Confederación Nacional Católica de Padres de Familia visitó ayer por la mañana al jefe de Enseñanza Superior y Medio, que fué a interesarle asuntos relacionados con la difusión de la enseñanza católica en nuestro país.

La generosidad de Valladolid

Burgos.—El Ayuntamiento de Valladolid ha dado una prueba de su magnanimidad coadyuvando en forma generosa a aliviar la situación que los rojos han quedado a Barcelona. La suscripción abierta con este fin ha sido, sin duda, la más fuerte de las logradas desde el Movimiento Nacional.

Se ha recaudado una fuerte suma que ha sido invertida en especias, habiendo ya salido para la Ciudad Condal treinta camiones con diversos víveres, cincuenta toneladas de harina y cinco mil botas de leche condensada. También han enviado galletas, jamón, etcétera

De los pueblos han sido enviados a Barcelona 45 camiones con harinas y se anuncia el envío de otros 25.

Los «putados» en Figueras

Figueras.—Se han reunido en asamblea los que aún se siguen titulado diputados de España. Se tomó el acuerdo de autorizar a los del centro de la España roja para que se trasladen a Figueras, y claro está, que desde aquí marcharán todos a Francia para seguir celebrando sus conciliábulos tan famosos como humorísticos.

Un decreto del general Alvarez Arenas

Barcelona.—El subsecretario de Orden Público y general jefe de los servicios de Barcelona, ha dictado un bando sobre reorganización agrícola en las zonas que se van liberando en Cataluña.

En el artículo primero se excita a las autoridades militares, así como a las Gestoras Provincial y Municipal emplear el decreto ley sobre recuperación agrícola que obliga a la incautación de aquellas propiedades agrícolas que hubieren abandonado sus dueños o pertenecían a la Generalidad.

Las Comisiones dependerán del Servicio de Recuperación Agrícola.

Artículo 2.º Todos los productos y propiedades agrícolas abandonados quedarán intervenidos por el Estado.

Artículo 3.º Todos los productos que precisen los Servicios de Abastecimiento e Intendencia Militar, serán entregados con el correspondiente resguardo por las Gestoras o Comunes encargadas de la aplicación del decreto sobre recuperación agrícola.

Artículo 4.º Queda prohibida la movilización de productos siempre que no sea autorizada por la Jefatura del Servicio de Recuperación.

Artículo 5.º Todas las propiedades agrícolas que fueren arrebatadas a sus dueños pasarán a ser propiedad de éstos o de sus hijos o del que ejerza la tutela de éstos.

Artículo 6.º Por los funciona-

rios que se citan se buscarán los antecedentes para el más rápido cumplimiento de la ley de Recuperación Agrícola.

Artículo 7.º Todos los que no den exacto cumplimiento a este decreto, estando obligado a ello, serán sancionados con gran energía.

Los niños catalanes

Marsella.—Se sabe que dos días antes de la entrada de las tropas nacionales en Barcelona los rojos obligaron el envío de setenta niños catalanes a Tánger.

Vigilancia en la frontera

París.—El diario «Paris-Midi» escribe que el jefe del 16 Cuerpo del Ejército ha sido encargado de la vigilancia de la frontera de Andorra y Mediterráneo para impedir la entrada de milicianos en Francia. Solo se dejará pasar a esta a las mujeres, niños y ancianos de más de sesenta años.

Las autoridades de Seo de Urgel ha evacuado el ganado a Francia.

Se han tomado allí las medidas oportunas para evitar la propagación de enfermedades en el ganado francés de la frontera.

Más de 2.000 refugiados

París.—Comunican de Burdeos que ha pasado por aquella estación un tren con 12.000 refugiados españoles.

Pleniendo el nombramiento de embajador

París.—El jefe del Gobierno Deladier recibió ayer la visita del grupo parlamentario del Comité hispano francés que preside Flandin. Fué a pedirle el nombramiento de un representante de Francia

cerca del Gobierno de Burgos. Antes había visitado el grupo al Ministro de Asuntos Exteriores Bonnet. También pidieron los comisionados que fuera resuelto el problema que plantea a Francia la llegada de los milicianos rojos españoles.

La situación de Valencia

Valencia.—Multitud de mujeres de los pueblos próximos han llegado a la capital, pues se encuentran hambrientas. Los artículos de primera necesidad han adquirido precios exorbitantes.

Un kilo de jabón cuesta 150 pesetas, el de carne de asno 25 pesetas, una cajetilla de tabaco 75 pesetas y aún el arroz, que aquí siempre se ha prodigado, escasea ahora.

Ha llegado a tales extremos el hambre del pueblo, ante la ineficiencia de las autoridades, que éstas permiten incluso la representación de obras teatrales en las que se alude a este estado de miseria; tal ocurre en la comedia que lleva por título «Cosas y cosas».

Los establecimientos se encuentran vacíos y en ellos solo se exponen naranjas. En los bares el aperitivo que se sirve es a base de una salsa condimentada con cebollas.

El fluido eléctrico falta y solo circulan por esta causa un número muy reducido de tranvías y el comercio se ve obligado a cerrar a las cinco de la tarde.

Varias patrullas de milicianos recorren los pueblos despojando de sus productos a los agricultores.

Los hombres llamados a filas únicamente se niegan a incorporarse y los que lo hacen son conducidos en camiones custodiados por batallones de retaguardia.

Triunfo del cristianismo Se abre al culto la Catedral de Barcelona

Barcelona.—Después de los sacrilegios y profanaciones cometidos por las hordas rojas durante el tiempo que han ejercido su tiranía y su odio a la religión en Barcelona, las autoridades nacionales se han apresurado con celo ejemplar en abrir el culto católico para todos los habitantes barceloneses con objeto de que el pueblo español pueda cumplir con sus acendrados sentimientos religiosos que constituyen una de las bases del glorioso Movimiento Libertador. A este efecto se reunió el Cabildo de la Catedral y ha acordado abrir al culto la capilla del Santísimo Sacramento de la Catedral de Barcelona.

Primer acto en la ceremonia de reconciliación del pueblo barcelonés. El culto dará comienzo el próximo jueves, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora con Misa de Comunión.

A las ocho la celebraba el Canónigo don Gaspar Vina Rubla y predicará el Canónigo Villa Seca. La misa se aplicará por los fallecidos en estos años de revolución.

A las nueve se dirá otra misa que se aplicará por los fieles fallecidos en este tiempo.

A las diez se dirá otra misa por los españoles muertos o a espartos por Dios y por España.

Des de este día se administrará el Santo Bautismo según tradición de esta Catedral. También a petición de los fieles se celebrará en dicha capilla funerales, dando a todos las mismas facilidades.

El Cabildo tiene en estudio la celebración de la fiesta de Santa Eulalia, patrona de la ciudad. El Cabildo invita a las autoridades y fieles a estos y otros cultos que se irán anunciando, continuando así de las venerables tradiciones bar-

celonas de amor a la Santa Catedral.

Se restablecen en Barcelona los precios anteriores a Junio de 1936

Barcelona.—La Jefatura del Servicio Nacional de Turismo de acuerdo con la Superintendencia hace saber lo siguiente:

Primero.—Se establece en los hoteles, pensiones, etc., de la ciudad de Barcelona los precios que tenían vigencia legal el 10 de febrero de 1936. Sobre estos precios se impone una reducción general del 25 por ciento en beneficio de cuantas personas se alojen en dichos establecimientos y otra reducción del 33 por ciento en beneficio de los señores jefes y oficiales del ejército de los funcionarios públicos que por razón de sus cargos hayan venido a Barcelona con motivo de la liberación de la ciudad por el Ejército Nacional.

La Jefatura del Servicio Nacional de Turismo determinará la fecha en que han de desaparecer la primera de estas reducciones, que será cuando el abastecimiento de la población permita restablecer el régimen de comidas dispuesto por orden del Ministerio de la Gobernación en 30 de octubre de 1938 («Boletín Oficial» del mismo mes).

Este es: Entremeses variados, dos platos y postre para los almuerzos y sopa y dos platos y postre para la cena. La segunda reducción subsistirá de acuerdo con lo dispuesto en la citada orden, cuyos distintos términos serán cumplidos. Cualquier infracción de estas disposiciones será severamente sancionada.

Segundo.—De acuerdo con lo dispuesto en fecha 23 de enero de 1939 por el Excmo. señor Gobernador General y jefe de los Servicios de Ocupación de Barcelona se ordena a los huéspedes y directores de todos los hospedajes de esta ciudad que procedan a abrir inmediatamente los que contienen cerrados por cualquier circunstancia, no obstante las dificultades que puedan encontrar para iniciar

Pulso del mundo

ACONTECIMIENTOS

Buenos días para la ternacional de nuestros días, pocas cosas del Caudillo pueblos que han alido de una vez, y otros do su marcha hacia anhelantes como es llegar.

Así, se da el reconocimiento de nuestro por Checoslovaquia, reconocimiento no solo sino de Jurek, las características de los casos concurrentes: que Checoslovaquia a España, compensa nuestro espíritu y ambiciones. Es un trascendencia. Más harán a hacerlo.

Otro hecho de está en el discurso por el Fuhrer-Canciller treinta del pasado. Se fueron claras, termino los pueblos de Eumundo fueron escuchado atención máxima y meditaron políticos en sus manos los días paz.

Luego, el discurso berlain en la Cámara munes. También en importancia, por sus nes, por sus asertos minantes y claros, abierta la puerta para acuerdos pacíficos que Europa. Chamberlain do muestras de su consciente inteligencia sas que necesita el asegurar la paz.

Alemania ha visto los ojos las afirmaciones mer ministro inglés, ha producido también presión.

Esto basta. El de Inglaterra también fue con verdadera atención que los hombres que la base de la paz en tienen con sus palabras trascendental. O valor las palabras de Franco.

Pero ahí tenemos a que sigue en las suya clama por el rearmar a tiempo. Temesa se le escape, como en tiempos, que no hasta casi la termino conjetura. Roosevelt tra ser un buen agente, defendiendo sus son práctica y acción migos de la civilización.

Y el frente populista insistió también en No es más que una cura la que sufren los pulstas franceses, en la peste soviética, por ese laberinto de odio irremisiblemente a la Por que el frente pécés, bien pudo haber mentado ya la lección so de España. Pudo ta de que no es vida sus regímenes villata la existencia en el pueblos tiene escasa Por ello, al aprendizaje de España, de bloques que siguieron errado hasta que catractoria, y el mismo de su propio haberles aleccionado.

Pero no es así. Ahora que decíamos ayer reclutados en Córca España roja. Y el cas que dan a los que de ja catalana, llegan con las maletas el producto del robo. M rran sus puertas a los rados de la fortuna van consigo más que miseria. Y siguen amigos del pueblo.

Por eso, creemos poder subsistir estas sas en pueblos que nes especiales para tacto con la verdad imponga el buen se aproximen días de p traordinario y definitivo paz de Europa.

En esto somos op hasta creemos en c si bien han de tenet ginales, son casi lógica del actual est sas.

el funcionamiento de en toda su capacidad. Tercero.—Se advierte cumplir estas órdenes a quienes afecten en máxima responsabilidad sancionados con rigor.

Pulso del mundo

ACONTECIMIENTOS

Buenos días para la ternacional de nuestros días, pocas cosas del Caudillo pueblos que han alido de una vez, y otros do su marcha hacia anhelantes como es llegar.

Así, se da el reconocimiento de nuestro por Checoslovaquia, reconocimiento no solo sino de Jurek, las características de los casos concurrentes: que Checoslovaquia a España, compensa nuestro espíritu y ambiciones. Es un trascendencia. Más harán a hacerlo.

Otro hecho de está en el discurso por el Fuhrer-Canciller treinta del pasado. Se fueron claras, termino los pueblos de Eumundo fueron escuchado atención máxima y meditaron políticos en sus manos los días paz.

Luego, el discurso berlain en la Cámara munes. También en importancia, por sus nes, por sus asertos minantes y claros, abierta la puerta para acuerdos pacíficos que Europa. Chamberlain do muestras de su consciente inteligencia sas que necesita el asegurar la paz.

Alemania ha visto los ojos las afirmaciones mer ministro inglés, ha producido también presión.

Esto basta. El de Inglaterra también fue con verdadera atención que los hombres que la base de la paz en tienen con sus palabras trascendental. O valor las palabras de Franco.

Pero ahí tenemos a que sigue en las suya clama por el rearmar a tiempo. Temesa se le escape, como en tiempos, que no hasta casi la termino conjetura. Roosevelt tra ser un buen agente, defendiendo sus son práctica y acción migos de la civilización.

Y el frente populista insistió también en No es más que una cura la que sufren los pulstas franceses, en la peste soviética, por ese laberinto de odio irremisiblemente a la Por que el frente pécés, bien pudo haber mentado ya la lección so de España. Pudo ta de que no es vida sus regímenes villata la existencia en el pueblos tiene escasa Por ello, al aprendizaje de España, de bloques que siguieron errado hasta que catractoria, y el mismo de su propio haberles aleccionado.

Pero no es así. Ahora que decíamos ayer reclutados en Córca España roja. Y el cas que dan a los que de ja catalana, llegan con las maletas el producto del robo. M rran sus puertas a los rados de la fortuna van consigo más que miseria. Y siguen amigos del pueblo.

Por eso, creemos poder subsistir estas sas en pueblos que nes especiales para tacto con la verdad imponga el buen se aproximen días de p traordinario y definitivo paz de Europa.

En esto somos op hasta creemos en c si bien han de tenet ginales, son casi lógica del actual est sas.

el funcionamiento de en toda su capacidad. Tercero.—Se advierte cumplir estas órdenes a quienes afecten en máxima responsabilidad sancionados con rigor.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Sevilla, Exemos. Sres. Obispos de Coria, Salamanca y Plasencia conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en dicho pueblo, en la parroquia de San Mateo de Cáceres y Colegio de Carmelitas y en Valencia de Alcántara serán aplicados en sufragio de su alma.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Sevilla, Exemos. Sres. Obispos de Coria, Salamanca y Plasencia conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

VIVA FRANCO!

VIVA FRANCO!

VIVA FRANCO!

VIVA FRANCO!

VIVA FRANCO!